

佛教大雄中學

全面培育品學兼優人才

一所好的學校除了要為學生的成績增值，更應該培養他們的良好品德和態度。位於深水埗的佛教大雄中學，透過佛化德育及多元化課外活動，多年來培育出無數全面發展、品學兼優的人才，在社會不同崗位作出貢獻。

佛化德育 營造關愛文化

佛教大雄中學的佛教活動非常多元化，會透過跨科（與生物科、英文科合辦活動）、跨學習領域（參觀藝術展、音樂會、戲劇欣賞）進行，讓學生明白佛法是可以實踐的，並與生活息息相關。例如佛學科便曾與音樂科合作，參加垂誼樂社在香港文化中心的「敦煌的人間萬象」講座，加深了學生對中國佛教的認識。

為了培養學生的專注力和慈悲心，佛學科安排各級學生在上佛學課時，由同學帶領全班進行「唸佛一分鐘」，並將功德迴向眾生，再以專注用心的態度上課。為悼念去年十月一日南丫島撞船事件的死難者，校長更在正午率領全校師生起立、合什，心裏默唸「南無阿彌陀佛」，為死難者默哀三分鐘，將唸佛的功德迴向海難的死傷者。

佛學科亦積極與不同佛教團體舉辦活動，透過禪修和法師開示，讓同學學習面對和化解壓力，應付公開試等挑戰。其中法鼓山（香港分會）與學校便於本年2月1日合辦師生祈福法會。參加者包括中六畢業班的同學及家長、教師等220多人，與會者在莊嚴的氣氛下接受常炬法師的祝福。

學生從佛學中明白到緣起、因果等道理，亦認同校訓「明智顯悲」的意義，因此均積極參與慈善活動，如捐款予內地和日本的地震災民、探訪獨居長者和殘疾人士、到國內參與扶貧活動等，實踐明平等智，顯同體悲的精神。在本年初，多位老師便帶領了20位學生到中國惠州，參加由香港慈輝基金會舉辦的慶新春派糧油活動，活動中同學明白到除了要關懷弱勢社群的需要外，身在福中更加要惜福、培福。



我們的驕傲

優異文憑試成績

佛教大雄中學學生於首屆中學文憑試取得二級或以上成績的百分率為93.2%，其中十二科的及格率超過90%，十五科的及格率高於全港日校考生的平均成績。各科目中，倫理與宗教科成績特別彪炳，34位應考學生全部達3級或以上成績，其中73.5%達4級或以上。

上，而考獲5級或以上的學生比率為27.5%，比全港的平均比率7.6%高出接近20%，而全港只有5位考生於該科考獲5**，佛教大雄中學學生穩佔了其中一席。

在172名中六畢業生中，127人升讀本港大學或專上院校，4人於國內或海外升學。末屆高考的63名中七畢業生中，57人升讀本港大學或專上院校，1人於國內或海外升學。

我們走過的路

葉永玉醫生

（香港大學醫學院矯形及創傷外科學系副教授、全港首位女骨科專科醫生、全港首位女舉重運動員、多項香港舉重紀錄保持者）

「在佛教大雄中學讀書期間，我在老師的影響下皈依了佛教。佛家的慈悲思想成為我的做人原則，對我之後的做人處事態度有很大影響，令我終身受用。佛教思想開放，認為凡事也有可能，令我比較容易接受和嘗試新事物。除了嘗試舉重運動，近年我更在本科工作以外，開始參與一些醫學委員會的活動，接觸更多來自不同背景的人。當年老師在下課後仍然不厭其煩地解答我們的問題，亦為我打好了理科的基礎，有助我順利考進醫科。」

我早前返回母校擔任頒獎嘉賓，看見很多同學在比賽中屢獲殊榮，覺得很有鼓勵作用。相比起以前我在學的時候，現時學校不但校舍大了，空間多了，更為學生提供不少課外活動和設施配套。我希望師弟師妹們也可珍惜這個美好的學習平台，積極發揮自己的潛能，努力向目標進發。」

陳海根

（香港中文大學機械工程一年級生、九龍地域傑出學生聯合會主席）

「在學校就讀的七年裏，老師對我們悉心指導，在準備公開試期間，我曾回校請教老師，彼此站在教員室門外數小時！課堂內的知識比較理論化，因此學校亦給予我們許多參與課外活動的機會，讓我們在比賽中實踐所學。例如我曾經參加機械車比賽、奧林匹克數學比賽、香港青年獎勵計劃等，不但擴闊了我的眼界，更改善了我的處事態度，讓我獲得『悟明大和尚紀念獎』及『寶林禪寺卓越大獎』，並獲選成為深水埗區和九龍區的傑出學生。」

學校推廣的佛教思想亦改變了我的人生觀。我家境不好，原本很嚮往物質生活；皈依後，我則着重心靈富足，希望透過不同慈善服務去貢獻社會。去年我便跟志同道合的朋友自發組織江西義教活動，希望為內地貧窮的兒童帶來溫暖。除了教授當地學生知識，我們更為他們送上物資。我希望自己將來可在機械工程的工作以外，繼續進行更多社會服務工作。」



▲佛教思想改變了陳海根的人生觀，令他變得積極參與慈善工作。

精彩校園生活 多元化課外活動

佛教大雄中學為學生提供多元化的課外活動和參與不同校外比賽的機會。無論課內課外，學生的表現同樣優秀。

校外比賽 屢獲殊榮

在數學方面，3A班張竣凱同學參與第14屆香港青少年數學精英選拔賽，擊敗接近三百間學校的參賽學生，奪得三等獎。3B班陳潤權同學和5E班劉順恒同學則在第十一屆培正數學邀請賽中，躋身全港首一百名而進入決賽，最終奪得優異獎。另外，4E班龔偉達同學在第29屆香港數學競賽中奪得個人項目三等獎，學校隊伍則在幾何作圖項目奪得優良獎狀。此外，學校在第26屆香港佛教中學數學比賽中奪得團體賽冠軍和隊際賽亞軍；在香港教育局資優教育組第4屆香港中學數學創意解難比賽奪得銅獎；在澳洲數學比賽2011中，學校取得優良6名，良好8名的佳績。

在朗誦方面，佛教大雄中學學生積極參與第63屆香港學校朗誦節，在粵語組共取得127個獎項，在普通話組共取得24個獎項，在英文組共取得120個獎項，當中包括：

得獎同學

1B班 吳倩儀
5C班 袁國欣
5A班 楊雪萍、劉穎妍
2D班 陳嘉寶
3B班 袁顯東
2D班

獎項

粵語散文獨誦冠軍
粵語散文獨誦季軍
粵語二人朗誦亞軍
英語個人朗誦季軍
英語個人朗誦季軍
英語集誦混聲季軍



►高中同學在社際數學奧林匹克比賽中嚴陣以待



▲何婉瑩校長與3A班張竣凱同學合照



►3B班何昌龍同學進行笛子演奏



►1B班吳倩儀同學的朗誦英姿

在戲劇方面，佛教大雄中學於2011-12年度香港學校戲劇節勇奪傑出導演、傑出男演員、傑出女演員、傑出舞台效果、傑出合作及傑出整體演出六個獎項，收穫甚豐。

在音樂方面，同學於第64屆香港學校音樂節不同項目共取得48個獎，其中1A班黃顯龍同學在鋼琴（七級）獨奏勇奪冠軍、3B班何昌龍同學奪得笛子獨奏（中學中級組）冠軍、4B班盧露同學奪得笛子獨奏（中學初級組）季軍，以及2E班邵佳婕同學奪得琵琶獨奏（中學初級組）季軍。



在體育方面，學校一樣屢獲殊榮，包括：

- 學界男子甲組籃球比賽（九龍區第三組）亞軍；
- 學界女子甲組籃球比賽（九龍區第三組）殿軍；
- 學界男子沙灘排球賽（第二組）殿軍；
- 學界男子丙組排球賽（九龍區第二組）殿軍；
- 學界跆拳道比賽2012女子色帶A組（BANTAM）亞軍；

- 學界跆拳道比賽2012女子色帶A組（FIN）亞軍；
- 學界田徑賽（九龍區第三組）女子乙組跳高亞軍；
- 學界田徑賽（九龍區第三組）男子乙組4X100米接力殿軍；
- 學界田徑賽（九龍區第三組）女子丙組4X400米接力季軍。

在藝術設計方面，4D班郭思穎同學勇奪「2012香港佛光緣小藝術家比賽」中學組的佛光獎，4D班王穎雯及4A班毛芷晴則奪得優異獎。3D班陳均宜同學亦於澳門鉅記餅家「全港中學生吉祥物設計比賽」奪得初中組亞軍。4C班劉美婷同學和5C班李浩俊同學亦分別於香港小童群益會和美孚青少年綜合服務中心舉辦的「童心同慶四十年」標誌設計比賽中，奪得青年組的冠軍和季軍。

此外，佛教大雄中學亦奪得香港中學「數碼化學」短片製作比賽2012第三名；第十三屆消費文化考察報告獎特別嘉許獎及特別嘉許（選題）獎；香港青年獎勵計劃銀章三名；電子及通訊業職安健宣傳短片創作比賽2011-12優異獎。



►3D班陳均宜同學奪得澳門鉅記餅家「全港中學生吉祥物設計比賽」初中組亞軍



全方位學習 提升競爭力

佛教大雄中學創意思維學會多年來均積極推廣創意活動，今年派出兩隊參加由香港創意思維活動秘書處及香港青年協會舉辦的「香港創意思維活動地區競賽」，並獲嘉許獎。透過競賽，學生學習以創新的方法解決困難，並以正面的態度迎接未來的挑戰。

為了加強學生的國民身分認同，進一步認識祖國的現況及發展，促進中港兩地學生的交流，本年佛教大雄中學公民教育、德育及環境教育組積極推動了不同的祖國及台灣交流活動。

為提升學生自學能力，並擴闊視野，發展潛能，佛教大雄中學為學期考試成績優異的學生舉辦中文、英文、數學及科學各科的高效能學習培訓班。中文組聘請專業導師教授說話表達技巧及提供創意寫作訓練。英文組則與「美國婦女會」合作，進行英語說話訓練，並安排創意寫作工作坊。數學組與校外機構合作，分別安排數學奧林匹克培訓課程和數學應用解難課程，讓學生的基本數學技巧運用得更純熟。科學組則進行實驗探究，親身從日常生活中發掘科學奧秘。

為加強英語學習，英文朗誦隊透過鼓勵學生參加香港學校朗誦節，改良他們的英語發音和朗誦技巧，進而提升欣賞和演繹英詩的能力。於「香港青年協會渣打香港英語演講比賽2013」中，與約1830位學生競逐的4D班郭思穎同學，成功進入複賽，與最後30名學生比拼。佛教大雄中學亦舉行英語周、星期二英語早會表演、「夏橋」英語增潤計劃等活動，增加學生以英語溝通的機會。



佛教大雄中學

地址：九龍深水埗長發街38號
電話：2386 2988
網址：www.bthc.edu.hk

►星期二英語早會表演



►中四同學善用暑假時間，參與「農村小老師——粵港義工服務實踐計劃」，到內地進行義教。



►美國婦女會為中六同學舉辦「模擬面試」

►參與「香港創意思維活動地區競賽」同學獲頒嘉許獎

(資料由客戶提供)